



快訊 調查局高雄處遭爆集體喝花酒 副主任遭記大過重懲

2019年5月23日 星期四 己亥年四月十九日

首頁 > 即時 > 生活

### 蟲蟲危機！荔枝結果率不到3成 果農心苦



2017-05-12 17:20

〔記者黃鐘山 / 台中報導〕荔枝椿象今年激增，農民噴灑農藥防治，導致蜜蜂大量死亡，荔枝結果率銳減，市議員張玉嫻、何明杰今日表示，荔枝歷經去年寒害、今年蟲害，連續2年減產7成，要求擴大資材補助每公頃3000元，並加強生物防治，減輕農民損失。



台中市議員張玉嫻拿出裝有荔枝椿象成蟲、幼蟲及蟲卵的箱子，請官員趨前查看。(記者黃鐘山攝)



荔枝椿象危害，農民坐困愁城，台中市議員要求市府擴大資材補助，並加強生物防治。(記者黃鐘山攝)

市府農業局長王俊雄回應表示，荔枝今年開花率不及往年5成，小果結果率也因荔枝椿象危害而等比下降，允諾提供該項補助，同時也要求苗栗農改場轉移平腹小蜂技術給市府成立培育場，讓農民也能飼養，擴大防治荔枝椿象的成效。

張玉嫻表示，今年荔枝、龍眼樹上處處可見荔枝椿象，造成果農、蜂農損失不小，她上月隨專家到果園查看時，觸目驚心，所以親自採集，讓市府局處首長認識這種危害農民甚鉅的怪蟲，讓官員知道農民如何辛苦的和在蟲蟲對抗。

她和議員何明杰、蔡雅玲、謝志忠拿出裝有荔枝椿象成蟲、幼蟲及蟲卵的箱子，請官員趨前查看，一打開就傳出異味。張玉嫻說，荔枝椿象如果噴出酸液，會讓人掩鼻而逃，若不慎觸碰臭液，皮膚可能會潰爛；蔡雅玲說，主管單位應宣導如何處置，避免民眾受害。

何明杰、謝志忠強調，去年荔枝因寒害導致結果量約豐收年的3成，今年又因蜜蜂大量中毒無法授粉，結果率普遍不到3成，甚至低到1成，荔枝農去年寒害、

今年蟲害，連續2年收成這麼差，農民坐困愁城。

4位議員要求市府，每公頃資材擴大補助3000元，補貼農民損失，同時也應該擴大生物防治平腹小蜂的計畫，數量、經費都要增加；王俊雄當場允諾，強調未來防治策略以生物防治為主、化學防治為輔。

王俊雄說明，除農業局防治外，教育局、建設局及觀光旅遊局也積極督導所屬學校、公園綠地、園道及風景區，市府分工共同防範荔枝椿象。

想看更多新聞嗎？現在用APP看新聞還可以抽獎 [點我下載APP](#) [按我看活動辦法](#)

#### 注目新聞

- 1 郭台銘承諾解決年輕人低薪 鴻海離職員工貼薪資單打臉
- 2 光陽霸氣推7款ABS機車 入手價不到5萬元
- 3 憂陳志強外遇 小郭雪芙癌前病變 拚生子
- 4 不是「發大財」！一句話惹毛高雄人的第1名是誰？
- 5 紅到國外！解決「喝珍奶難題」學生發明環保杯獲大獎

#### 熱門新聞

- 弘光科大補助學生出國深造 最高每人60萬
- 「2019臺中巧聖仙師文化祭」熱鬧展開
- 高雄「潮」居家時尚美學設計大賞
- 中信銀行數位金融 力推有溫度的服務



說這專頁讚 瞭解詳情

成為朋友中第一個說這讚的人

LTN 自由時報 約1分鐘前

美國又通過挺台法案。  
#WHO #台灣 #美國參議院 #外交部  
委員會  
==== 下載App 掌握新消息 ====  
..... 更多

